
Cene prehitevajo pokojnine
V naši občini sta dva doma upokojencev, ki sta

povezana v enovito delovno organizacijo. Tostaupo-
kojenska domova Tabor in Poljane. V obeh domovih
/e 494 oskrbovancev povprečne starosti 82 let. Več
kot polovica jih je iz občine Ljubljana Center. Zanje
skrbi 198 delavcev, največ negovalk, terapevtk, sred-
njih medicinskih sester, delovnih terapevtov in zdrav-
nikov.

Delavci v domovih oprav-
ljajo dve vrsti dejavnosti; no-
tranjo, ki obsega celodnevno
oskrbo, namestitev v primer-
nih sobah in zdravstveno ne-
go, ter zunanjo, ki obsega po-
moč starejšim ljudem, ki še
živijo doma. Za te občane so
organizirali dietno prehrano,
dnevno varstvo, pedikuro,
pranje perila, pripravljajo pa
se različne oblike rekreacij-
skih in kulturnih prireditev v
domovih, kamor so vabljeni
vsi ostareli občani v občini.

V zadnjih letih se je močno
zvišala* starostna struktura
oskrbovancev, deloma zato,
ker se ostareli občani vse poz-
neje odločajo za odhod v dom,
podaljšala pa se je tudi živ-
ljenjska doba. Tako je v do-
movih skoraj 80 odstotkov
osrkrbovancev med 85. in 95.
letom. Visoko starostno pov-
predje je narekovalo tiidi
spremembo delovnih progra-
mov, predvsem obsežnejso
zdravstveno službo, saj je
okoli 70 odstotkov oskrbo-
vancev nepokretnih in tudi si-
cer zelo slabotnih.

Vsebina dela se je naglo bo-
gatila, hkrati pa je raslo vpra-
šanje pokrivanja stroškov, ki
so v zadnjem času rasli znatno
hitreje kot pokojnine. Vrh te-
ga še do danes ni jasno, kje je
mesto za razreševanje proble-

matike, s katero se srečujejo v
domovih.

V zadnjih dveh letih tako ni
bilo mogoče urediti dohod-
kovnih odnosov. Tako se za
cene najprej dogovorijo v sa-
moupravni intere^ni skupno-

dogovorili Skupnost socialne-
ga skrbstva in Zdravstvčna
skupnost Slovenije o skupnih
nalogah, vendar zdravstvena
skupnost še do danes ni potr-
dila in začela izvajati progra-
mov zdravstvenega varstva v
teh domovih.

Letos se je finančni položaj
še zaostril, predvsem zaradi
amortizacije, ki se je povečala
kar za 100 odstotkov. Vprašlji-
vo pa je, ali je oskrbovanec
dolžan plačevati amortizacijo,
saj so bili upokojenci prek
stanovanjskega sklada upo-
kojencev in prek samopri-

sti za cene, nato v politično-
izvršilnih organih mesta, nato
pa jih mora potrditi še skup-
nost za cene mesta Ljubljane.
Zaradi tako dolgotrajnega do-
govarjanja in visoke inflacije
so domovi zašli v težak fi-
nančni položaj.

Tudi na področju izvajanja
zdravniške oskrbe še ni vse
dorečeno. Letos sta se sicer

spevka glavni investitorji pri
gradnji teh domov.

Vprašanje cen pa je navse-
zadnje treba urediti tudi zato,
ker je oskrbnina danes že viš-
ja od povprečne pokojnine v
Sloveniji. Jurij Popov


